



## 文化积淀使 村民与晚报结缘

不仅经济飞速发展,陵阳街也是一个具有悠久历史文化传统的村。陵阳河遗址出土了国内罕见的酿酒器具和大口尊的象形文字,被中国考古界专家公认为汉字雏形,将汉字历史上推到公元前5000年,是大汶口文化的发祥地之一,现为省级重点文物保护单位。

据马先富介绍,陵阳街村配套建设了村综合大楼,高标准的文化中心,人口学校,图书阅览室,多功能厅等文化设施。

在陵阳街村阅览室内记者看到,在宽敞的阅览室内摆满了各类书籍,其中以农业种植类的书最多,“我们村主要以种植蔬菜为主,如何种菜非常重要,村民有何不明白的可以随时来查阅相关方面的书籍。”马先富说,与齐鲁晚报结缘,将能促进村庄更加和谐,村民生活更加幸福。

## 本报新闻人物 深受村民关注

“失忆的孩子现在咋样了?”随后记者又来到了村民王忠彩家里,当得知我们是齐鲁晚报的记者后,王忠彩上来便问了这么一句。之前,本报报道过一名初中生因为“失忆”流落日照街头,忘了自己家在哪里,父母是谁,后来在护士帮助下找到了家。

“我花眼,平时看报只能看字大一点的报道,小的看不清。”王忠彩说,自从看了关于失忆孩子的报道后,王忠彩一直想知道孩子的动向,当告诉她孩子已经找到家后,王忠彩表示,家里人终于不用担心了。



# 日照首个 齐鲁晚报读报村莒县揭牌

文/片 本报见习记者 彭彦伟 冷炳豪

10日上午,齐鲁晚报读报村揭牌仪式在莒县陵阳镇陵阳街村村委举行,日照市政协副主席毛晖明,莒县县委常委、常务副县长王洪彩,莒县县委常委、纪委书记秦玉贺,莒县县委常委、宣传部长徐文兴,莒县政协副主席邹方民,莒县宣传部副部长刘光明,莒县政协副主席邹方民以及陵阳镇领导出席了揭牌仪式。

了揭牌仪式。

近几年陵阳街村不仅重视经济发展,文化发展也上了新的台阶。为丰富村民文化生活,从今年1月开始,村里免费为200多户村民订了《齐鲁晚报》,从此看报成了村民的一种习惯,报纸也在改变着村民们的生活。

## 你看,你看,村民生活因报而变

### 小学生一放学 就为奶奶读报

莒县陵阳镇陵阳街村免费为村民订报已经有五个月的时间了,报纸渐渐成了村民生活的一部分。陵阳街村不仅重视经济发展,党总支书记马先富特别关心村民的文化精神生活。

上小学四年级的法展每天放学都有个任务,那就是给60岁的奶奶读报。村里的医生陈维维也有一种期盼,希望哪天能从报纸上看到医改的消息……

从村里免费为村民订《齐鲁晚报》,到现在已经过去五个月时间了,莒县陵阳镇陵阳街村村民每天都在感受报纸带给他们的生活享受。

10日下午,记者来到陵阳街村,在张树芬家里,60岁的老人正在给孙子准备着下午上学要带的东西,而她的孙子法展则坐在沙发上看着《齐鲁晚报》,没注意到记者的到来。

“本该中午睡觉的,看到报纸送来了说什么也不睡了。”张树芬说。法展今年11岁,刚上四年级,自从家里有报纸后看

报纸成了小法展每天必须的功课。

不仅自己看,小法展还有更“艰巨”的任务,每天要给不识字的奶奶读报纸,告诉奶奶这一天又发生了什么新鲜事,“原先每天放学就往外跑,吃饭都找不到,现在下午放学回来第一个任务就是给我读报,他有不认识的字就问他爸爸。”张树芬乐呵呵地说。

### 提高村民素质 还要有大动作

莒县陵阳镇陵阳街村位于莒县的东部,最近几年经济飞速发展,2010年工农业总产值达到24亿元,由20年前有名的贫困村发展为远近闻名的富裕村。

马先富介绍,为提高村民素质,他们以家庭为单位,开展了道德进家家美、文化进家家乐等为内容“四进家”、“好媳妇、好婆婆”

活动。

同时陵阳街村还开展了读报用报等系列活动,“我们还计划进行读报知识大赛等活动,提高村民的读报热情。”马先富说。

在读报村揭牌仪式后,马先富表示,免费为村民订报纸只是提高村民素质的开始,以后将采取更多的方法提高村民素质。